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Baltské ostrovy Gotland a Ålandy s Janem

Burianem

Cestovatel: Jan Burian  |  Rozpočet: 59 800 Kč  |  Volná místa: 2

Termín: 1.9.2024 - 12.9.2024

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/210-vyprava

Ostrovy s rozmanitou krajinou a pozoruhodnou historií

Baltské ostrovy patří rozhodně mezi místa, která se trvale zapsala do mého srdce. Prožil jsem tam mnoho

nezapomenutelných zážitků, o které se s Vámi zkouším podělit na společných cestách. Po loňské cestě na Rujánu,

Bornholm a Öland, se nyní vydáváme ještě dále od domova – na švédský Gotland a finsko-švédské Alandské ostrovy.

Opět vás tedy zvu na výpravu rozmanitou krajinou s pozoruhodnou historií, jejíž stopy budeme objevovat na každém

kroku. Uprostřed Baltského moře navštívíme bájnou zemi Gótů – největší švédský ostrov Gotland, jeho bílé pláže

s otisky pravěkých zvířat v kamenech a pitoreskními skalními útvary, středověké hanzovní město Visby, chráněné dnes

UNESCO jako světové kulturní dědictví, a hlavně nádherné a unikátní kostely, kterých se tu zachovalo přes devadesát.

Přes švédskou pevninu se pak vydáme na další námořní plavbu až do podivuhodného kraje Alandských ostrovů,

ostrůvků a ostrůvečků. Zkusíme ověřit, jestli stále ještě platí, že je to jedno z nejlepších míst pro život na této planetě a

nakonec doplujeme na nejvzdálenější součást tohoto souostroví – ostrůvek Kökar se zvláštní svébytnou kulturou a

atmosférou. Naše cesta není pro adrenalinové sportovce ani pro lovce senzací. Je pro citlivé duše, schopné rozeznávat

zvláštní odstíny severského světla a vnímat jemné odlišnosti způsobů života a chování ostrovanů od naší suchozemské

každodennosti.



O cestovateli: Jan Burian

Písničkář

Od roku 1970 vystoupil na téměř čtyřech tisících koncertech, většinou sólově za doprovodu klavíru, ale také v různých

formacích. V současné době koncertuje i se svou skupinou Křehcí muži. Vydal více než deset samostatných písňových

alb: debut Hodina duchů (1989) vyšel již ve třech vydáních, Dívčí válka (2006), Muži jsou křehcí (2007,

www.muzijsoukrehci.cz), 12 druhů samoty (2010) a Večírek rozpadlých dvojic (2010).

Spisovatel

Od roku 1990 vydal více než deset knih – od sbírek poezie Hodina duchů (1990), Ženy, muži a jiné básně (2008),

vlastních pamětí (Rychle než to zapomenu), souboru fejetonů (Přízrak v nákupním středisku) a televizních rozhovorů, až

po knihy inspirované cestováním a poznáváním cizích kultur (např. Dánsko, Island, Chile, ostrovy v Baltském moři,

Portugalsko), o kterých tvrdošíjně odmítá mluvit jako o cestopisech. V každém čísle týdeníku Rozhlas můžete najít jeho

fejeton, ale napsal už i libreto k opeře.

Televizní moderátor

V letech 1993 – 2010 jsme mohli většinou na programu ČT2 spatřit některý ze 135 pořadů s názvem Posezení s Janem

Burianem nebo dvacítku filmů z cyklu Burianův den žen, na němž spolupracuje s řadou mladých filmových

dokumentaristů. Autor dokumentárních filmů – s režisérem Pavlem Kouteckým natočili před několika lety cyklus

dokumentů Chilský deník (pět půlhodinových snímků z této vzdálené země), v rámci cyklu Severská cesta také filmy

Islandská paměť, Žít jako Dán a Bornholm – Mimo sezónu.

Mimo jiné

Mimo jiné je propagátorem kontroverzního hesla: „Kopírování zachraňuje hudbu!“, uvádí předávání literárních cen

Magnesia Litera, předávání Státních cen a Cen Ministerstva kultury, organizuje volné sdružení Osamělých písničkářů a

jejich společné pravidelné koncerty a občas vystavuje své fotografie.

Cestovatel

Jako cestovatel vyráží do světa již více než deset let. Provádí po Islandu, Portugalsku, v Chile a na ostrovech v Baltském

moři. Tyto jeho cesty jsou plánovány částečně podle jeho knih (Sága o cestě na Island, Chilský deník a Výlet do

Portugalska aneb Poetický průvodce na cestu tam a zpátky). Jan Burian klade důraz nejen na poznávání přírodních krás

té které země, ale vypráví svým turistům značně podrobně i o historii, umění, literatuře, současném životě a mentalitě

tamních lidí.

O Janu Burianovi

Podcast Burianovo zavěšený kafe

Co jsem zapomněl aneb z deníku potulného písničkáře

Jan Burian nechce být rockerem

Jan Burian a zpívající kniha

Nicnedělání se lekl. A tak si písničkář Jan Burian po sedmdesátce znovu zaplnil diář, píše fejetony, natáčí podcast

S Janem Burianem na tripu po Dánsku, Islandu, Švédsku a dalších niterných místech

https://anchor.fm/janburiankafe
https://musicserver.cz/clanek/67942/jan-burian-co-jsem-nezapomnel-aneb-z-deniku-potulneho-pisnickare-ii/?nomobile=1
https://www.lidovky.cz/orientace/kultura/recenze-burian-nechce-byt-rockerem-nastesti.A200720_170728_ln_kultura_bez
https://musicserver.cz/clanek/68000/jan-burian-zpivajici-kniha-aneb-zivot-ve-skvire-1970-2020/
https://budejovice.rozhlas.cz/nicnedelani-se-lekl-a-tak-si-pisnickar-jan-burian-po-sedmdesatce-znovu-zaplnil-8984112
https://janburian.cz/aktuality/vinylove-na-tripu-formanek


Program výpravy

1. až 3. den - neděle - úterý 1. - 3.září 2024 - cesta na sever

Cesta doprostřed Baltského moře je dlouhá. Budeme si ji zpříjemňovat vyprávěním a zastávkami. Z Prahy se vydáme na

Rujanu, kde v hotelu v městečku Sassnitz přespíme první noc v hotelu Rügen Hotel Sassnitz, než se pustíme na moře.

Ze Sassnitzu přeplujeme trajektem do švédského přístavu Trelleborg a odtud se rozjedeme podél švédského pobřeží do

Kalmaru, kde nás bude čekat druhý nocleh v hotelu Best Western PLUS Kalmarsund Hotel. Konečně třetího dne

doplujeme na velké zaoceánské lodi do slovutného středověkého přístavu ve městě Visby, metropoli ostrova Gotland a

tam se ubytujeme v hotelu Best Western Strand Hotel Visby.

4. den - středa 4.září 2024 Gotland

Naši prohlídku Gotlandu začneme výletem na jih ostrova až k majáku Hoburgen a unikátním skalním útvarům tamější

přírodní rezervace. Po cestě se ovšem budeme často zastavovat a navštěvovat unikátní středověké kostely, prohlížet si

jejich pitoreskní nástěnné malby, které byly v době po reformaci většinou zamalovány a objeveny a zrestaurovány teprve

v nedávné době. Prohlédneme si také různé památky z nejstaršího období osídlení ostrova, kamenné mohyly

v Uggarde, menhiry, kamenné lodi. Než se vrátíme do hlavního města, navštívíme malebnou rybářskou vesničku a

necháme se okouzlit zvláštním gotlandským světlem, které inspirovalo mnoho malířů či filmařů.

Noc v hotelu Best Western Strand Hotel Visby

5. den - čtvrtek 5.září 2024 - Gotland

Gotland je skutečným ostrovem pokladů. Přesvědčíme se o tom především v muzeu takzvaných „obrazových kamenů“,

na které si obyvatelé ve vikingské době psali a kreslili svou historii. Každý měsíc tu dnes archeologové nacházejí nové a

nové příklady této podivuhodné tvořivosti. Projdeme si město Visby, jeho přístav a staré hradby a zjistíme, proč je dnes

tento architektonický klenot zapsán mezi světové kulturní dědictví UNESCO. Tento den zakončíme malým výletem do

blízkého městečka Roma.

Noc v hotel Best Western Strand Hotel Visby

6. den - pátek 6.září 2024 - Fårö

Pomalou jízdou na sever ostrova s množstvím zastávek u kostelů či jiných zajímavostí se dopravíme až k malému

přívozu na ostrov Farö, který by měl být vyvrcholením první části naší severské cesty. Nejen proto, že tu donedávna žil a

natáčel slavný švédský filmový režisér Ingmar Bergman, ale především pro nádhernou atmosféru celého ostrova. Na

jeho špičce spatříme nejvyšší gotlandský maják a nedaleko fascinující skalní útvary zvané rauky, připomínající sochy na

Velikonočním ostrově. Projdeme se po bílé pláži po kamenech se zvláštními otisky pravěkých živočichů a vrátíme se do

civilizace.

Noc v hotelu Best Western Strand Hotel Visby

7. den - sobota 7.září 2024 - cesta na Ålandy / Mariehamn

Brzy ráno se vydáme opět na moře trajektem z Visby do Oskarshamnu a ve Stockholmu nasedneme na další loď, která

nás v noci dopraví na Alandské ostrovy do jediného a hlavního města Mariehamn, kde se ubytujeme na další dny.

Noc v hotelu Pommern v Mariehamn



8. den - neděle 8. září 2024 - Eckerö

Ráno podnikneme výlet na ostrov Eckerö, kde navštívíme poštovní muzeum ve vesničce Storby a dozvíme se, proč

alandští rybáři nechodili na vojnu. Prohlédneme si romantická zákoutí ostrova, přístav Käringsunda pláž u vesničky Torp

a vrátíme se do hlavního města. Odpoledne navštívíme námořní muzeum v Mariehamnu, abychom zjistili, proč jsou

obyvatelé ostrovů tak bohatí a šťastní.

Noc v hotelu Pommern

9. den – pondělí 9.září 2024 - Kökar

Brzy ráno výlet lodí na jeden z nejvzdálenějších ostrovů alandského souostroví Kökar, kam když se chcete doplavit,

musíte obeplout desítky menších ostrovů a ostrůvků, včetně nejméně obydleného finského okresu na ostrově Sottunga.

Kökar sám má kolem tří set obyvatel. Když se seznámíme s místní zvláštní přírodou a nenapodobitelnou atmosférou

tamější krajiny, prohlédneme si navíc zdejší originální muzeum a jedno z nejstarších prehistorických sídlišť ve

Skandinávii. Přes ostrovy Lumparland a Lemland se vrátíme zpět do hlavního města. Ostrov Kökar má být skutečným

vrcholem tohoto našeho baltského putování.

Noc v hotelu Pommern

10. den - úterý 10.září 2024 - hlavní ostrov Åland

Tento den nás čeká pouť hlavním alandským ostrovem a navštívíme všelijaká tajemná místa a zákoutí. Kostel svaté

Panny Marie v Saltviku, snad nejstarší nejen na ostrově, ale i v celém Finsku, bohatě vyzdobený středověkými malbami,

středověké sídlo Kastelholm s místním skanzenem a vězením a konečně zříceniny legendární ruské pevnosti

Bomarsund a malý ostrůvek Prästö se hřbitůvkem všech náboženství. K večeru se vrátíme do Mariehamnu do hotelu.

Noc v hotelu Pommern

11. a 12. den - středa - čtvrtek 11. - 12.září 2024 cesta domů

Trajektem se přepravíme z Mariehamnu do švédského přístavu ve Stockholmu odtud pokračujeme autobusem do České

republiky, kam dorazíme příštího dne zhruba v dopoledních hodinách.



Další informace

Rozpočet zahrnuje:

●
dopravu klimatizovaným autobusem po celou dobu zájezdu

●
lodní dopravu trajekty mezi ostrovy a pevninou (Sassnitz – Trelleborg, Oskarshamn – Visby, Visby – Nynäshamn,

Stockholm – Mariehamn, Langnas – Kokar – Langnas, Mariehamn – Stockholm, Helsingborg – Helsingör, Gedser –

Rostock)

●
výlet na ostrovy Fårö a Kökar

●
10× ubytování ve 2lůžkových nebo 1 lůžkových pokojích 3* kvality

●
10× snídaně

●
služby cestovatele Jana Buriana

●
pojištění zájezdu dle zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
neuvedené stravování

●
nápoje

●
spropitné

●
vstupné do navštěvovaných objektů a zařízení

●
výdaje osobní povahy

●
cestovní pojištění (možnost příplatku)

●
pojištění storna zájezdu (možnost příplatku)

●
další položky neuvedené v kapitole Rozpočet zahrnuje

Možno přikoupit:

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt Single Trip/Standard/Evropa na 12 dní za 640 Kč

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt Single Trip/Standard/Evropa/Senior (nad 70 let) na 12 dní za

1280 Kč

●
Pojištění storna zájezdu – varianta STORNO PLUS (U varianty STORNO PLUS můžete stornovat i z jiných než

zdravotních důvodů. Doporučujeme si přečíst více informací zde ,kde jsou důvody storna specifikovány. POZOR –

nejedná se o libovolné důvody – například nepříznivá předpověď počasí v destinaci apod. Standardní cena pojištění

Storna Plus (7% z celkové ceny zájezdu)

●
Ekonomičtější verze pojištění storna zájezdu je varianta STORNO, která zahrnuje možnost stornovat pouze

konkrétní důvody vyjmenované v pojistných podmínkách a týkající se striktně osob, které cestují. Standardní cena

pojištění Storna (4% z celkové ceny zájezdu)

●
Zvýhodněná cena pojištění storna v případě kombinace s cestovním pojištěním u ERV (5% STORNO PLUS nebo

3% STORNO z celkové ceny zájezdu)

●
Jednolůžkový pokoj je na vyžádání za příplatek 15 000 Kč

Další informace:

●
Na výpravu vyrazíme, bude-li nás alespoň 15

https://secure.ervpojistovna.cz/ck/SingleTrip/PP-STP.pdf


Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

